

序

郡有志，犹国有史，国之大难，其史不可灭，无志则无郡，无史国则亡，族无谱如尘世浮萍，水有源则长流不息，木有本则根深叶繁，前人不修谱，后人岂知古矣，修编族谱，借古鉴今，代代相传，弘扬开拓中华氏族文化，传承祖先优良美德。

吾族自一九九七年丁丑谱至今，已二十余年，较之历届相隔稍近，但随大流，因本届修谱意义有三，其一收集人丁与国谱接轨，其二进入网络与全球一体，其三汇集历史资料规纳成册，全国胡氏通谱需各支派衔接，吾族由金紫岩祖源发祥地为首发起，令远公支下所有分支统一续修，吾虽小支乃一脉相传，理当响应，而由汝纯，建勋倡导，诚邀吾支各房长者，茂放、各长、群吉、光明、佑清、修忠、召财、炼兵、仲阳、作兵共同商讨事宜，随着社会的进步，科技的发展，人类进入信息化时代，家谱也要登录网络，全球一体，方便查询，而纸网同修须每人收费50元，靠集资捐款，难以完成，经各房长者宣传发动，吾族中仁人志士者，踊跃捐款，他

们的风范载入史册名人标榜，流芳千古。但部分族民只因按丁取费，触及私利，从中作梗，横加阻难，总以为为首者好事，想发不义之财，特别是元榜支下二房科富公，乃吾族大支，被一、二人上门扇动、四处游说，十之六、七拒绝参与，多次上门求丁，都被拒之门外，甚至侮辱漫骂，尚有三四百族丁仍未登记，因此旷日甚久，迟滞三年尚未如愿，无奈之下只得放弃，在其父母之下说明某子拒修而交代，皆吾辈无能而为之，望后辈免之甚慰。

敬其所爱，遵其所亲，为事父母之道也，人皆知之，而对尊祖敬宗认为无足轻重者，以蝇头小利而忘祖弃孙，乃族之败类，人生孝道何存。虽如此艰辛，本届编委成员仍坚持不懈，不厌其烦，任劳任怨，不计个人得失，甚至被人嘲讽讥笑，仍然努力、四处奔波，跑远乡，筹措资金，坚持外地他乡一个不漏，虽无完整，故权且将就序为序。

戊戌二十二代裔孙懋放谨识

公元二零一八年四月二十四日

序

国史、史志、族谱记载着社会的发展，潮流的变迁，民族的振兴，事物的更换，吾族自修谱以来，祖国起着翻天覆地的变化，由和谐到中国梦，祖国走上复兴大道而更加强大，由温饱而向富裕，日新月异，飞速发展，追于形势，不能拘于三十年一届的陈规，吾族大丁多，错踪复杂，遍布海外，胡氏族也乃国之栋梁，中流砥柱，人杰地灵，源远流长，繁衍不息，真是白沙水换阴阳泰羊角风随宇宙和鱼跃龙门争荣光，腮呼山岳展杨京广高速通东北，二四零线绕西南，四通八达畅无阻，风景秀丽美家园，为彰显祖德，啟迪后人，取前届之精华，系统完善，记载吾

地风情面貌，人物传记，以建勋、茂放为首组织修谱小组，不记报酬，集资收费，历尽辛苦，增修电脑通谱，与全国各地家族联成一脉，有据可查，承先辈之伟绩，啟后人之辉煌，发扬光大，勇攀高峰，争创伟绩，达到理想是为序。

二十裔孙 光明谨识

戊戌公元二零一八年四月